

收到200多条金点子 民生话题最热门

◎新闻追踪

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)“道路时有坑,行人偶相撞。绿灯红太快,路人盲目闯。再有公交车,颠簸刹车急。怜我呼市人,奉言供参详。辅路可铺平,公交应联网。来往皆有矩,行停循规章。违者须

重罚,模范可表彰。愿人同此心,共建青城乡。”1月13日,本报收到了署名为“爱青城市民”刘先生发来的金点子,他用诗歌的形式表达了热爱呼和浩特的拳拳之心。

记者从呼和浩特市文明办了解到,1月8日,呼和浩特市文明办、北方新报社、呼和浩特市广播

电视台、呼和浩特日报社、呼和浩特新闻网联合开展有奖征集“十佳文明金点子”活动以来,众多读者纷纷参与,并发来金点子为呼和浩特创建全国文明城市出主意,截至1月13日,已经收到200多条金点子。

在已收到的金点子中,民生话题最为热门,

内容涉及城市建设、城市管理、交通出行等各个方面。如读者王亚运建议改善呼和浩特火车站的交通混乱状况;读者晓宇建议在公交亭的阵地宣传内容上下功夫,多宣传呼和浩特历史地域文化特点,少些广告,要把呼和浩特精神体现出来;内蒙古民族大学的吉朝克建

议建立城市文明志愿监督员制度,监督员对所有违法违规和不文明行为的发现、取证和上报等。

“金点子”承载的是呼和浩特人民希望改善城市环境、提升城市品位的心声,连接着市民对创城工作的关心和关注。为了全面提升市民文明素质和城市文明程度,从即日起至

2月29日,呼和浩特市文明办联合本报有奖征集“十佳文明金点子”,如果您对呼和浩特创建全国文明城市有好的建议,请将您的文明“金点子”发送至北方新报社征集邮箱:bfxbjzb@163.com,联系电话:0471-6651113。呼和浩特市文明办咨询电话:0471-4606462。

首府加大对重点场所燃气安全检查力度

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)春节临近,呼和浩特市公用事业管理局近期加大对商场餐饮业、加气站、燃气锅炉房等重点场所的燃气安全运行及使用的检查力度,及早发现并消除安全隐患。

1月14日,呼和浩特市公用事业管理局的工作人员先后来到内蒙古达华供热服务有限公司的燃气锅炉房和呼和浩特中燃城市燃气发展有限公司东风路天然气加气站进行了检查。上述燃气锅炉房只有防爆电器不符合要求,工作人员当场要求该燃气锅炉房对防爆电器进行完善;对天然气加气站生产区和加气区事故照明系统等近20项内容进行了细致检查,完全符合安全运行要求。

据呼和浩特市公用事业管理局副局长王平介绍,根据呼和浩特市委、市政府的要求及住建局的安排,他们从2019年就开始利用一整年的时间对全市燃气使用状况进行大排查、大整治。经过一整年的排查,基本已经消除安全隐患。目前,呼和浩特市有近3000万平方米的供热面积是由燃气锅炉房供热,2019年年初,他们已对全市426座燃气锅炉房进行了全面隐患排查整治,目前所有的燃气锅炉房已经基本达到了要求,下一步将要求燃气锅炉房提高管理化水平,确保供热质量。



体能训练

“团结就是力量,这力量是铁,这力量是钢……”赛罕区金河镇、黄河少镇周边沿线公路上不时传来嘹亮的歌声。1月13日,赛罕区森林草原消防人员顺利完成了预定徒步平地行走10余公里,山地20公里的拉练计划任务。据赛罕区森林草原消防工作人员介绍,赛罕区森林草原消防将继续通过多种方式提升队员专业技能,打牢能力素质基础,不断向实战化挺进。摄影/北方新报正北方网记者 郝儒冰

锡小学生向薇朵公益书屋捐赠600多本图书

文·摄影/正北方网北方新报记者 查娜 实习生 程昱



图书捐赠现场

“今天锡小的师生们、家长们给书屋送来这么多课外书,我真的非常感谢也非常开心。公益书屋从去年成立以来,相续给武川、托县、金川等地的孩子们送去各类图书上千本。很多农村孩子看不到丰富的课外书,这些书对他们来说十分珍贵。”1月14日,锡林南路小学向薇朵公益书屋捐书活动在新城区东影北街社区薇朵书屋爱心驿站举办,薇朵书屋创办人、内蒙古爱心之家公益协会呼和浩特分会副会长杜倩感动地表达着自己的心情。

当天,锡林南路小学

教导处副主任兼六(3)班班主任汪霞、大队辅导员杨俊带领着张家兴等7名学生及其家长前去捐赠图书。这些图书是该校6年级的同学们捐的,孩子们在捐赠的图书上面写下了自己的美好祝愿后摆上书架。

杨俊说:“在《北方新报》发出倡议后,家长和学生们都积极响应。六年级学生家中有低幼龄图书不再阅读,能够捐的图书比别的年级多,所以我们组织六年级的7个班同学进行捐赠。”杨俊介绍到,锡林南路小学每年寒假都会在学生们中组织各种形式

的暖冬行动,给孤寡老人、退伍军人和农村的小伙伴们送温暖。今年能参与新报欢欢喜喜过大年活动,是孩子们一堂有益的社会实践课。希望这些书籍可以通过薇朵公益书屋传递给更多需要帮助的儿童,让他们也有机会享受阅读,同时也希望在以后的助老、助残等公益活动中锡小的师生们都能参与进来,助力公益,尽一点绵薄之力。

2019年12月末,本报第十三届欢欢喜喜过大年活动公布了薇朵公益书屋创办人杜倩的愿望:希望有更多的人为书屋捐出闲置图书,通过书屋将它们传递到贫困地区小朋友的手中。倡议发出后,市民积极参与、团结小学、锡林南路小学还组织了相应的捐书活动。



呼和浩特118个派出所开启“服务群众+”模式

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)2019年,呼和浩特市公安局118个派出所以“创建人民满意所队”为工作目标,强化服务意识,提高工作效率,自觉接受群众监督,开启“服务群众+”模式。

各派出所负责人在各自辖区组织召开了“心相连,手相牵,警察在您身边”向人民汇报主题活动座谈会,通过座谈会向相关部门和群众汇报了派出所队伍建设、扫黑除恶专项斗争、禁毒工作、治安隐患排查整治、规范执法打击违法犯罪情况、矛盾纠纷化解情况、服务群众情况等其他工作情况。对2020年度派出所工作计划、新型社区警务运行机制、重点任务及努力方向等向群众汇报工作。

争先创优+群众互动模式。呼和浩特市公安局组织全市各派出所建“人民满意所队”为工作目标,同时以创“枫桥式公安派出所”有机结合。举办警营开放日活动,邀请社会各界人士走进派出所,了解和感受基层派出所工作。同时向人民群众介绍各自派出所建“人民满意所队”及创“枫桥式公安派出所”的相关举措,牢固树立“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的工作理念,并带领大家参观相关执法办案场所、办公区域、户籍室和五小工程。

走出去+主动接受群众监督模式。各派出所组织人员主动向广大群众征集对公安工作的意见建议,及时了解和掌握辖区群众的思想动态,总结群众意见及建议,结合实际工作情况改进工作方法,进一步提升人民群众满意度、幸福感。通过开展“心相连,手相牵,警察在您身边”主题活动,使社会各界人士对公安工作有了更加深入的了解,拉近了公安机关和群众的距离,赢得了广大人民群众的理解和支持,为首府社会持续稳定和创造良好社会治安环境奠定了坚实的群众基础。

赛罕区签约47.43亿招商引资项目

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)1月13日,赛罕区举行2020年第一批招商引资项目签约仪式。

本次集中签约涉及亿钶氩气回收纯化、中晶研究院新型碳纤维复合材料二期、欧晶高品质石英制品生产线改扩建以及欧通循环利用工业硅技改等光伏项目及丰树现代供应链产业园、中农批冷链物流共7个项目,总投资47.43亿元,其中冷链物流中心项目将推动绿色牛羊肉食品加工销售成为继乳业之后又一具有影响力的产业。

“赛罕区主动融入全市发展大局,把新型、战略型产业和现代服务业等重点项目建设作为扩大有效投资的重要抓手,深入优化产业结构,不断促进经济转型发展,为全区高质量发展不断培育新的经济增长点。”赛罕区发展和改革委员会主任郭建平表示,近年来,赛罕区把创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念贯穿到经济社会发展的方方面面,经济社会各项事业持续健康发展,主要经济指标领跑首府,位居自治区前列,特别是在工业发展上,形成了以石化、光伏为主的产业体系,赛罕区规模以上工业总量一直稳居呼和浩特市第1位。